



社区



# 四年鼾声打出罕见“绝症”？

## 合肥一老人患上“多系统功能萎缩”，如今只能靠呼吸管呼吸

家住合肥市高压开关厂宿舍的蔡阿姨，是位退休职工。四年前蔡阿姨突然患上了一种疑难杂症，后被诊断为“多系统功能萎缩”，症状为呼吸不畅，今年6月份，蔡阿姨突然出现严重的呼吸困难，一度造成心脏停止跳动，在家人和医生的共同抢救下，将蔡阿姨从死神手中拉了回来。

记者 梅静

### 四年鼾声如雷令她痛苦不堪

记者在蔡阿姨家里见到了她，眼前的蔡阿姨显得比较憔悴。记者注意到，蔡阿姨脖子上包着一块纱布，而和纱布相连的地方，插了一根呼吸管，当蔡阿姨说话时，管子还不时地向外排气，发出哧哧声。

说起自己的病情，蔡阿姨的脸上显得非常凝重。谁都没有想到蔡阿姨现在得

的病最初的症状，竟然是打鼾。据蔡阿姨介绍，四年前其母因患病住院，于是蔡阿姨就在医院里日夜陪护母亲，一天，母亲同病房的一位阿姨和蔡阿姨闲聊，开玩笑地说道：“小蔡啊，你打鼾的声音真是不小呢！”从那以后，“打鼾”的痛苦就常常缠绕着蔡阿姨。

四年来，蔡阿姨的打鼾声越来越大，且特别容易困乏，有几次坐公交车，一上车便控制不住地发困，睡着后便在公交车上打鼾且声音巨大，好多次都是被旁边的乘客叫醒。蔡阿姨说，她以前是从来不打鼾的，像现在这样打鼾的声音，她和爱人也觉得不可思议。

### 打鼾打出罕见的疑难杂症

自上次住院后，母亲的身体一直不好，蔡阿姨便一直精心的照料母亲，也没把自己身体不当做一回事，直至今年6月24日，蔡阿姨出现了严重的呼吸困难，送到医院后，还一度出现了心脏停止跳动，在医生

的奋力抢救下，蔡阿姨终于从死亡线上挣扎回来。随后蔡阿姨和爱人辗转合肥的多家大医院求医，可一直都查不清病情，最终省中医学院神经科一位主任告诉蔡阿姨，她患上的是“多系统功能萎缩”的疾病，这

是一种罕见的疑难杂症，目前国内外都没有可以完全根治的方法。听完医生的话，蔡阿姨和老伴犹如五雷轰顶，医生的这番话无疑是给她判了“死刑”！从那之后，蔡阿姨只能依靠呼吸管来呼吸。

### 谁能帮帮这可怜的蔡阿姨！

自从确诊了病情，蔡阿姨的情绪一度非常低落，每每想到远在马鞍山读大的一子，蔡阿姨的心里就更不是滋味，自己和爱人都是退休职工，每个月2000元的退休金，差不多有一半要给孩子寄去。确诊自己的病情后，医生建议蔡阿姨吃一些补身体的药，可为了给儿子多攒些生活费，蔡阿

姨坚决不同意吃药。蔡阿姨说，她知道这种病的发展非常迅速，到后期很可能造成身体各功能萎缩甚至瘫痪。现在她基本上已经不能行走，吃饭，睡觉，甚至大小便全要爱人辅助，“不管病魔多么可怕，我也要为我的爱人和我的儿子坚强的活下去。”蔡阿

姨说，很多朋友让她上网自己查询一下病情方面的信息，可她和爱人通过网络一窍不通。读者朋友们，如果您对“多系统功能萎缩”这种病情有了解，或者知道哪家医院可以对蔡阿姨的病情有所帮助，欢迎拨打我们的热线电话 0551-2620110，我们期待您的来电。

# 汤勺、筷子、鸡蛋、大葱做“道具”

## 社区老人运动场上“烹饪”快乐

汤勺、筷子……看到这些物品，你肯定以为这是要做顿大餐。昨日下午，省城科企社区的老人们用这些道具举行了一场别开生面的趣味运动会。

凌睿 李鹤 记者 马冰璐/文 王婧莹/图



颠乒乓球比赛

### 趣味运动会，烹饪用品成“主角”

“抢收大葱”、“鸡蛋赛跑”、“竹筷传瓶”……看着这些比赛项目，您肯定在想听起来还挺难。那么到底难不难呢？那咱们先到“抢收大葱”的比赛现场看看，两位老人相距2-3米远，一位老人手拿大葱背对着另一位拿水桶的老人。只见前面的老人把大葱使劲往后一甩，在空中划过一道美丽的弧线后，大葱应声落入水桶，裁判大声宣布“得分”，一旁的观众们立马大声欢呼起来。

除了大葱，比赛中还用到了餐盘、鸡蛋、汤勺、筷子，颇有些“厨房总动员”的意味。“我们考虑到老人们的身体情况，把道

具进行了改良，既增加了比赛趣味性，也不会给他们造成太大的体力负担。”社区的工作人员介绍道。

### “盘颠乒乓”，比的是技巧和心态

为了能在“盘颠乒乓”项目中独占鳌头，潘惠兰阿姨在家练了很久，一分钟比赛完毕，她颠了130下，在小组赛中排名第一。当其他选手拿着盘子，追着球，满场乱跑时，她却气定神闲地“自颠自乐”，一问有啥窍门，她笑眯眯地告诉记者，她在家练了几次后发现，用力要小，免得球飞得太高不好控制，“太使劲，球肯定满场乱飞，当然心态也要好一点，一定要镇定，太着急就容易手忙脚乱。”

### 最特殊的参赛者架着拐杖来参赛

架着拐杖来参赛的李学芹算得上是运动会上最特殊的参赛者，由于右腿残疾，她只能参加“竹筷穿瓶”项目。在一分钟时间里，她费了很大力气，才将两根筷子稳稳当当地插进啤酒瓶中，这个成绩比起别的选手来实在不算好，她有些不满意，“太少了，别人都是四五根。”

比赛结束后，李学芹半天没有挪动脚步，原来是站得时间太长了，腿脚不舒服，“刚才气氛太紧张，没感觉到有不适，可现在一放松，就感觉腿有点疼了。”她笑呵呵地表示，虽然比较累，但下次有比赛，她还会来。

### 换客频道

## 这里或许有你需要的

今年第59期换客频道的内容很丰富哦！赶紧看看今天的换客清单吧，或许能找到您正需要的东西。广大读者还可以拨打本报热线电话0551-2620110，或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站，参与换客行动。本报将免费为您刊登换客清单。

- 李先生：出售两辆山地自行车，一辆普通自行车。联系电话：13956051908。
- 王女士：一只“泰迪”狗崽换狗粮或转让。联系电话：0551-5369692。
- 付先生：转让三张世博会门票，120元/张。联系电话：13515664523。
- 叶女士：转让全新美的旅游电吹风（可折叠）。联系电话：13515510056。

记者 刘欢/整理

### 社区求职

轻松找工作，您只需要拨打我们的热线电话0551-2620110，或登录本报星空社区(www.xksq.net)网站，本报将在第一时间刊登您的求职信息。

- 陈女士，40岁，想找一份兼职工作，时间在下午4:30至晚上10:30，联系电话，13637097481。
- 徐小姐，20岁，想找一份行政类的工作，联系电话，15209843303。
- 谢小姐，23岁，想找一份测绘员的工作，联系电话，13675603669。

记者 梅静/整理